



“娘家人”陪你过大年

嘉兴市秀洲区总工会开展“暖心十送”活动 留岗有惊喜 返工有礼遇

本报讯 记者阮向民报道 送关怀、送文化、送健康……春节将至，嘉兴市秀洲区总工会组织开展“暖心十送”活动，无论是留岗工作的职工，还是节后返工的职工，都能感受到来自“娘家人”的温暖。

春节期间由于部分快递、外卖网点休假，对于坚守岗位的快递、外卖小哥来说

任务量比平常大了许多，同时大量小餐馆、饮食店春节期间也处于歇业状态，吃饭难问题困扰着他们。经过前期统计排摸，秀洲区总工会落实了嘉兴五芳斋餐厅作为快递、外卖小哥的用餐点，从年三十到正月初七，每天向坚守岗位的快递、外卖小哥提供近500张餐券，确保他们在节日期间安心吃上嘉兴

风味美食。同时，在户外劳动者服务驿站特别准备了姜汤、热茶，为奔波在路上的户外劳动者送上“舌尖上的温暖”。

为丰富留岗过年外来务工人员的节日生活，秀洲区总工会组织开展送学习、送文化活动：采购了一批适合职工阅读的书籍补充到职工书屋，鼓励留岗过年的职工在节日期间学习充电；定制了一批电影券发放到基层企业工会，为坚守岗位的外来务工人员营造节日的文化氛围。同时，排摸春节期间不停工的企业，组织医务人员走进企业为职工提供健康服务。

留岗有惊喜，返工有礼遇。秀洲区总工会提前谋划节后复工复产的相关服务保障工作。从正月初八开始，

秀洲区总工会将连续10天组织返工接送服务，每日两趟派专车前往嘉兴南站免费接送返岗职工，让外来务工人员下了车门就进厂门。节后，秀洲区总工会还将联合相关部门开展招聘工作，助力解决企业用工问题，让外来务工人员更快更好地找到适合自己的工作岗位，服务高质量就业。

宁波镇海区总工会推出四重新春礼包 把服务落实到方方面面

本报讯 记者李凡 通讯员员镇工轩报道 春节临近，宁波镇海一些职工选择留镇海过年，为让他们感受到浓浓的年味，镇海区总工会推出四重新春礼包，传递工会温暖祝福，凝聚职工奋进力量。

礼包一是“送温暖·让爱流动”，“多亏了工会给我的帮助，我一定会好好养病，争取早日回到工作岗位。”宁波石化经济技术开发区某公司

职工张秋云（化名）表示，过去这一年在区、镇、企三级工会的联助下已获得补助资金7万元，极大缓解了家庭困难。据了解，近两年来，镇海工会在常态化帮扶基础上进一步扩大了临时救助范围和救助力度，通过多种方式全面摸清救助职工需求底数，累计帮助临时困难职工262人。

礼包二是“送祈福·邮爱回家”。“今年春节我给孩子们买了零食和玩具，给老人们买了羽绒服，准备寄回四川老家。”百隆东方股份有限公司留镇海过年的职工吴芳说，镇海区总工会最近在公司开展“工惠祈福·邮爱回家”活动，只要有邮寄需求、符合活动条件的外来务工人员，均可申请享受7折邮寄优惠。

礼包三是“送保障·化解民忧”。“我追讨了很多次都没结果，感谢工会出面，企业已经把拖欠的工资全部支付了。”这两天，农民主王师傅在镇海区总工会的调解下成功收回被拖欠的报酬1万余元，终于可以安“薪”回家过年了。据了解，为强化农民工欠薪问题的源头治理，镇海工会进一步夯实“商调裁执督”调处体系，针对职工诉求实行优先受理、优先调解、优先代理诉讼、快速予以援助。

礼包四是“送年货·共享年味”。近日，为助力消费帮扶，镇海区总工会举办了“工惠年货节”活动，推出工会“5·1”服务卡消费满减、年货礼品寄送、美食免费试吃等多项优惠，为职工群众提供高性价比的年货产品。此外，“工惠年货节”还设置了书法互动、工会相关业务宣传等环节，把美好的祝福与浓浓的关爱送到职工群众身边。

护航企业 春节安全生产 台州电力志愿服务队 深入一线“把脉问诊”

本报讯 通讯员曹琼蕾记者潘仙德报道 日前，浙江海翔药业股份有限公司厂区，职工们正紧锣密鼓地开展各项生产工作，现场一片火热景象。台州“劳模工匠助企行”电力志愿服务队走进该企业，深入调研“号脉”，精准对症“开方”，为企业春节安全生产送去贴心服务。

据了解，“海翔药业”业务涵盖医药、染料等，现有职工近2700人。春节期间，该企业将不停工、不停产，开足马力保生产、赶进度。本次“劳模工匠助企行”专项行动中，服务队了解到企业在生产中面临的节能降耗难题和在建市重点项目的用电需求，针对生产规模及用电负荷特性的不同，就如何优化用电方案进行交流。服务队还对企业配电设备运行状况“把脉

问诊”，出具优化用电建议书和带电检测报告，让企业直观了解可挖掘的节能降耗潜力和配电设备的安全隐患，切实帮助企业打通用能堵点，赋能企业提质增效，保障企业春节安全生产。“有你们上门送服务，我们可以放心地安排生产任务了。”海翔药业”相关负责人说。

春节后，台州市椒江区总工会将持续推进“劳模工匠助企行”专项行动，整合资源优势，发挥劳模工匠在管理创新、技术攻关等方面示范引领作用，为专精特新“小巨人”企业、中小微企业破解用能难题，助力技术攻关、培育技能人才，确保助企纾困政策不折不扣落到实处，为打造高素质产业工人队伍、助力企业高质量发展注入工会力量。

探潜艇 学造车



寒假开始了，孩子们去哪里好呢？日前，宁波北仑区春晓街道总工会为辖区职工子女组织开展了“探潜艇，学造车”研学一日游活动，通过带领孩子们游览宁波潜艇展

讯员殷泉报道 日前，由嘉善县总工会举办的“工会伴你过大年”系列文化活动启动，活动以文艺演出、书香送福等形式为新就业形态劳动者等群体送上新春祝福。

日前，嘉善快递行业党群服务中心欢歌笑语，墨香飘逸。4位书法家换袖执笔，一个个或苍劲有力、或灵动秀气的“福”字跃然纸上。不一会儿，桌前围满了快递小哥，大家边观摩边挑选。工会还

准备了现场拍摄送照片活动，用照片定格幸福时刻。

产业工人的“年会”也热闹非凡。日前，嘉善县总工会“工会伴你过大年”系列文化活动走进嘉兴市豪能科技股份有限公司，邀请职工艺术家团为企业职工送上视听盛宴。

“没有什么能够阻挡，你对自由的向往。”“如果爱告诉我走过去，我会拼到爱尽头。”一首首歌曲在歌手的现场演绎下，十分有感染力。“我们专门挑选了吃饭时间

在食堂举办活动，职工们边吃饭边唱歌，还能拍照收获福气。”县总工会相关负责人说。

据了解，此次“工会伴你过大年”系列文化活动包括“送万福·进万家”书法公益活动、“共享年味”年夜饭、文艺演出进基层、“趣享新春”兴趣培训班、“平安守护”职工子女托管班等，形式多样，内涵丰富，覆盖了产业工人、新就业形态劳动者等群体，营造了欢乐吉祥的喜庆氛围。

舟山市普陀区总工会送“福”到基层 一笔一划寄托新年期盼

本报讯 记者沈佳慧 通讯员杨寒超报道 “您好，可以帮我写个‘福’字吗？”“横批就写‘国泰民安’吧！”近日，浙江冠素堂食品有限公司的职工们欢喜地围着前来题字、写对联的书法家，红纸上的一笔一划寄托着职工们对新年的期盼。

连日来，舟山市普陀区总工会举办多场“暖心相伴·欢喜打卡——普陀工会‘文化富工’企业行”活动，邀请书法家来到大润发超市、浙

江冠素堂食品有限公司等地，为基层职工群众写春联、送“福”字。

现场，书法家们挥毫泼墨，一张张承载着祝福和美好寓意的对联出炉。“大家热情高涨，现场年味儿特别足，很热闹、很喜庆。”浙江冠素堂食品有限公司职员王冬玲说。在一在线工人休息时间，区总工会工作人员将写好的“福”字、春联送进车间，将满满福气传递给一线工人。职工张先生满意地接过对联，

竖起大拇指连连称赞，“写得真好！书法家们现场写春联，自己有喜欢的吉祥话都可以写进去。”

普陀区总工会相关负责人表示，此次活动旨在拉近工会与职工之间的距离，营造欢乐和谐的春节氛围，推动企业文化建设，丰富职工文化生活。接下来，区总工会将继续深入基层开展形式丰富的文化活动，提升职工的获得感、幸福感，扩大工会普惠服务的覆盖面和影响力。

龙腾潮头 工报大型系列迎新报道

湖州工会诚意满满送年味 送福迎新春 “工”情暖湖城



长兴“娘家人”给返乡职工送期刊。

本报讯 记者寿慧桢报道 为营造浓厚的节日氛围，连日来，湖州市各级工会积极开展诚意满满的“送年味”活动，为产业工人、新就业形态劳动者等送去“娘家人”的祝福。

日前，在“湖工有爱——湖州市总工会‘迎新春·送万福·进万家’关心关爱行动”启动仪式现场，书法家们用手中笔传递心中情，为一线职工写下美好新春祝福。长兴县总工会将送“福”地点设在长兴站、长兴南站的候车大厅，于日前开展主题为“温暖回家路 溢满暖冬情”公益活动。“娘家人”为返乡职工赠送期刊、“福”字、对联等新年礼物，温暖他们的返乡路。

红火的年味怎能少了寓意节节高的年糕？日前，南浔区旧馆街道总工会联合港胡村举办

庆元快递小哥 收到专属礼包

本报讯 通讯员柳庭和报道 “很开心、很温暖，穿上这件雨衣方便很多，不会被雨淋湿了。”日前，京东快递小哥吴继伟穿上庆元县总工会送来的雨衣，干劲十足地穿梭于大街小巷收取快递。

春节前夕，随着网购邮寄年货的需求量剧增，快递业迎来一波高峰，不少快递小哥默默坚守岗位，风雨无阻地将包裹送到千家万户。日前，庆元县总工会联合县邮政管理局在市民广场开展以“风雨无阻 暖

‘蜂’行动”为主题的“庆工美”服务行动“关爱冬日坚守者”活动，为辛苦工作的快递业一线职工送去慰问和关怀。“最近一直下雨，我们为京东、申通、韵达等公司的快递小哥准备了130余件雨衣和春联，让忙碌的‘小蜜蜂’们感受到关爱。”县总工会副主席吴秋荷说。

接下来，庆元县总工会将持续做好各项服务保障工作，努力为快递行业从业者提供更多暖心服务，搭建更好成长平台。

送万福 进万家



为营造欢乐、祥和、喜庆的节日氛围，近日，台州市黄岩区总工会启动“送万福·进万家”职工书法公益活动，邀请本地

记者潘仙德 通讯员项微 摄